



第七十四届会议

议程项目 126

全球卫生与外交政策

2020年6月12日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨向你转交独立国家联合体成员国政府首脑在2020年5月29日举行的独立国家联合体政府首脑理事会会议上通过的关于遏制新型冠状病毒病(COVID-19)传播的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 126 下的文件分发为荷。

常驻代表

巴赫季亚尔·易卜拉欣莫夫(签名)



2020年6月12日乌兹别克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

独立国家联合体成员国政府首脑关于遏制新型冠状病毒病传播的声明

我们，独立国家联合体成员国的政府首脑，

认识到新型冠状病毒病(COVID-19)大流行对全人类构成严重威胁，

深为关切地注意到这一疾病在世界各地蔓延，对全球卫生系统和世界经济、金融和贸易体系带来挑战，

认识到我们公民的生命、安全和福祉是不可否认的优先事项，

表示深切慰问生活受到这一大流行病影响的所有人的家人、亲戚和朋友，

注意到新的传染病疫情在世界范围内持续存在的威胁，

赞扬独立国家联合体成员国为在国家一级防治大流行病而采取的紧急措施，包括在经济和社会领域采取的步骤，并强调指出在这些领域分享经验的重要性，

注意到世界卫生组织在协调和加强防治大流行病的国际努力方面发挥的重要作用，以及独立国家联合体成员国向世界卫生组织提供的援助，

认识到有必要进一步改进卫生和流行病应急系统，包括支持全面执行 2005 年世界卫生组织《国际卫生条例》，

强调指出必须在独立国家联合体成员国境内的健康保护领域采取强有力的全面措施，以尽可能抵御 COVID-19，

呼吁世界各国开放分享开展生物安全研究活动的经验，

赞扬奋战在抗击危险疾病前沿的世界各地的医务人员和专家群体的勇气和奉献精神，

发表以下声明：

2020 年年初，人类面临新型冠状病毒(COVID-19)感染的快速传播。尽管国际社会作出了努力，采取了严格措施，但局势仍然紧张。抗击这一疾病已成为国内、区域和全球政策议程上的一个重大问题。

这一大流行病表明，对于高度相互依存、相互联系的现代世界而言，传染病仍然是一个严重威胁。其破坏性对社会生活的所有领域都产生了负面影响，对健康、经济、贸易、商业和社会关系造成了损害。

独立国家联合体成员国主张采取联合有效措施，消除 COVID-19 感染的威胁，并欢迎为此建立和发展多边和双边合作。

近年来，我们在装备实验室、培训人员、建立科学联系以及在独立国家联合体成员国建立适当的卫生和流行病紧急情况监测和快速反应系统方面开展了合

作，为确保这些国家防备 COVID-19 大流行作出了重要贡献。我们密切合作，促进建设预防流行病的联合能力，从而得以减轻大流行病对公众健康和福祉的不利影响，以此争取时间。

独立国家联合体成员国主管当局定期就 COVID-19 在人群中的发病情况、对相关病毒传播的监测结果、关于该病毒的新科学数据以及相关的检测方法、所用药物和预防手段交换业务信息。

我们认为，独立国家联合体成员国的优先事项是制定一项联合行动中中期计划，遏制传染病在其领土上的蔓延。

我们主张加强独立国家联合体成员国的卫生保健系统，交流各国实施防疫措施的经验，并迅速交换实践工作和科学研究所需的流行病学和临床数据。在这方面，我们强调必须加强科学家和卫生专业人员之间的专业联系，开展各种形式的科学外交。

我们重申，在独立国家联合体卫生合作委员会及其工作机构框架内开展合作对及时预防紧急情况和应对大规模流行病疫情非常重要。

我们重申，尽管面临挑战，但我们愿意继续努力，进一步深化我们各国之间的经济和人道主义合作。

我们主张制定联合措施，限制和克服疫情对我们各国经济、金融、社会和人道主义领域产生的负面影响，确保国家支付系统不间断运行，在继续遵守安全措施的同时，确保货物不受阻碍地跨越独立国家联合体成员国的国界，并防止货物和服务贸易中断，首先是防止医疗物资和食品贸易中断。我们重申自由、公平、透明、可预测和稳定的贸易和投资环境的重要性。

我们呼吁共同努力，保持和扩大企业与技术上相关产业之间的互利生产合作，保持投资和科学合作的活力，并在考虑到各国经济特点的情况下，确保为加快产业复苏和发展创造条件。

面对全球性挑战，独立国家联合体成员国将加紧起草关于各国境内健康保护和公共卫生措施的联合文件，以便更高效地控制传染病疫情并应对卫生和流行病紧急情况。